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ACTA Núm. 1/2023 
 

ACTA DELS ACORDS DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL CONSELL MUNICIPAL DEL 
DISTRICTE DE LES CORTS DE L’AJUNTAMENT DE BARCELONA 

 
El dia 16 de març de 2023 a les 18:30 h es reuneix el Consell Municipal del Districte de les Corts de 

l’Ajuntament de Barcelona a la Sala de Plens, a la plaça Comas, 18 planta soterrani 1 de Barcelona, 

sota la presidència del Il·lm. senyor Francisco Sierra López, regidor-president, i  l’assistència del Sr. 

Joan Riera Alemany, regidor del districte, de la gerent Sra. Sara Jaurrieta; els consellers i conselleres 

senyors i senyores, Carlos Hornero Sánchez, Irene Morales Morales, Manuel Becerra Hormigo, Jordi 

Guillén Sarrat, Laura Cañadas Pla,  Mario Fco. Campelo Castro Josep M. Gebelli Isart, Mercè 

Garrigosa Ferrando, Elisabet Bercial Fernández, Alberto Pichel Martínez, Jorge Carlos Feijóo Suñol, 

Ivan Condés Sangenís, Sergi Mariné Santos, Irene Pardo Romera i Pablo Notario García, i assistits 

pel  secretari del Districte senyor Amadeo Silva Gómez. També va assistir el regidor adscrit l’Im. Sr. 

Jordi Castellana Gamisans. 

 

Excusa la seva absència la regidora l’Ima. Sra. Janet Sanz Cid i l’Ima. Sra. Francina Vila Valls. 

 

Constatada l’existència de quòrum legal, la Presidència obre la sessió a les 18:36 h, donant la 
benvinguda als assistents i fent recordatori de protecció de dades i indicant quin serà el funcionament 
de la sessió del Consell de Districte de les Corts. 

 

A. LECTURA I APROVACIÓ, SI S’ESCAU, DE L’ACTA DELS ACORDS DE LA SESSIÓ 

ORDINÀRIA PRESENCIAL DEL CONSELL DE DISTRICTE DE DATA 1 DE DESEMBRE DE 

2022. 

 

S’aprova l'acta de la sessió ordinària del Consell del Districte de data 1 de desembre de 2022. 

 

B. PART INFORMATIVA 

 

Despatx d’ofici 

 
1. Comunicació de les resolucions corresponents als expedients administratius tramitats durant els 
mesos de octubre i desembre de 2022. 
 
2. RESTAR ASSABENTAT del Decret d’Alcaldia de data 1 de desembre de 2022 del nomenament del 
senyor Alberto Pichel Martínez com a membre del Consell de Districte de les Corts en substitució de 
la senyora Sonia Reina Sánchez, amb efectes de 22 de novembre de 2022.  
 
3. RESTAR ASSABENTAT de la resolució del regidor del Districte de data 22 de desembre de 2022 
en la que s’estableix el règim de dedicació del conseller Alberto Pichel Martínez. 
 
4. RESTAR ASSABENTAT de les resolucions del regidor del Districte de data 22 de desembre de 
2022 de modificació dels membres del grup municipal Cs en les Comissions de Treball. 
 
5. RESTAR ASSABENTAT de la resolució del regidor del Districte de data 22 de desembre de 2022 
de modificació dels membres del grup municipal Cs en les Comissions Consultives. 
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6. RESTAR ASSABENTAT de la resolució del regidor del Districte de data 22 de desembre de 2022 
de modificació del membre del grup municipal Cs en la Junta de Portaveus. 
 
7. RESTAR ASSABENTAT de la resolució del regidor del Districte de data 22 de desembre de 2022  
de modificació del membre del grup municipal Cs en el Consell Ciutadà. 
 
8. RESTAR ASSABENTAT de la resolució del regidor del Districte de data 22 de desembre de 2022 
de modificació dels membres del grup municipal Cs en els Consells de Barri. 
 
9. RESTAR ASSABENTAT de la resolució del regidor del Districte de data 22 de desembre de 2022 
de modificació dels membres del grup municipal Cs en els Consells Sectorials. 
 
10. RESTAR ASSABENTAT de les resolució del regidor del Districte de data 22 de desembre de 
2022 de modificació del membre del grup municipal Cs en els Consells d’Equipament del Districte. 
 
11. RESTAR ASSABENTAT de la resolució del regidor del Districte de data 22 de desembre de 2022  
de la designació com a Portaveu del Grup Municipal Cs al conseller senyor Alberto Pichel Martínez en 
substitució de la consellera Sonia Reina Sánchez. 
 
 
Informes 
Restar assabentat l’Informe del ”Text Refós del Pla Director: Coneixement i ciutadania al Campus Sud 
de la Diagonal.” 
 

Balanç del mandat 
Restar assabentat el balanç del mandat. 
 
 
C. PART DECISÒRIA 

 
PROPOSAR I APROVAR la designació de candidats del Districte de les Corts per optar a les 
Medalles d’honor de Barcelona. 
 

INFORMA FAVORABLEMENT PER UNANIMITAT 

 
ELEVAR a la Comissió de la Ponència de Nomenclàtor la proposta de denominar part de l’espai 
públic al costat del Camí Torre Melina amb el nom del Sr. Joaquim Planas quan hagi transcorregut 
cinc anys des de la seva defunció.  
 

APROVA PER UNANIMITAT 

 
APROVAR que l’Ajuntament de Barcelona i el col•legi Paideia podrien establir els acords necessaris 
per a la utilització i funcionament del pati de l’escola, o part d’ell, definint les condicions d’ús compartit 
dels espais municipals confrontats al centre i l’espai exterior de la pista esportiva. Es proposa que el 
règim general de l’ús compartit del pati de l’escola resti subjecte a les previsions contingudes en 
l’acord que, en el seu cas, es formalitzi. El règim específic de l’ús compartit d’aquest espai 
comportaria que durant els dies lectius seria d’utilització exclusiva pel col•legi Paideia per a la seva 
destinació a activitats educatives i projectes vinculats al centre educatiu, en tant que fora de les hores 
escolars del centre s’obriria per a l’ús públic al barri per a portar a terme activitats de dinamització 
educativa, esportiva, artística, social, en família o similars, garantint-se en tot moment la seva 
conservació i la neteja dels espais, amb la coordinació i el consens de l'Escola Paideia. 
 

INFORMA FAVORABLEMENT PER UNANIMITAT 

 
INFORMAR del Pla especial urbanístic de noves activitats en els aparcaments de la Ciutat de 
Barcelona. 
 
Vot a favor de JxCat i  Partit dels Socialistes de Catalunya-Candidatura del Progrés i de 

BComú. Abstenció de Esquerra Republicana de Catalunya-Acord Municipal i Valents. Vot en 

contra Partit Popular i Ciutadans-Partido de la Ciudadanía. 
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INFORMA FAVORABLEMENT 

 
INFORMAR de la  modificació puntual 2 del Pla especial d'ordenació de l'equipament del Campus 
Sud de Pedralbes a l'àmbit de l'illa i, delimitada pels carrers Baldiri Reixac, Josep Samitier i l'avinguda 
del doctor Gregorio Marañón 
 
Vot a favor d’Esquerra Republicana de Catalunya-Acord Municipal JxCat, Partit Popular, 

Valents i  Partit dels Socialistes de Catalunya-Candidatura del Progrés i de BComú. Abstenció 

de Ciutadans-Partido de la Ciudadanía. 

 

INFORMA FAVORABLEMENT 

 
 

D. PART D’IMPULS I CONTROL 

Es fa constar que les Proposicions / Declaracions de Grup que es transcriuen a continuació tenen 
naturalesa d'actes d'impuls polític de l'acció del govern i no produeixen efectes jurídics com a actes 
administratius resolutoris. 

 

Proposicions / Declaracions de grup 

 

Del Grup Municipal d’ ERC,: 
 
Que el govern del Districte de Les Corts realitzi les accions necessàries per tal de continuar 
desenvolupant el MPGM de la Colònia Castells, segons les següents consideracions: 

- Finalitzar les expropiacions de les fases que resten per completar del MPGM de la Colònia 
Castells. 

- Començar la construcció dels blocs de pisos projectats als entorns de la Plaça del Carme i al 
C/ Entença, garantint l’habitatge de protecció previst. 

- Es realitzi l’entrega immediata de les claus dels pisos de reallotjament del C/ Entença, 292, 
sortejats el passat juliol de 2022, a les 12 unitats familiars amb dret. 

- Conservar l’edifici catalogat patrimonialment del C/ Montnegre, 46 i definir-ne els usos amb 
entitats i veïns. 

 
 

Vot a favor d’Esquerra Republicana de Catalunya-Acord Municipal, JxCat, Ciutadans-Partido 

de la Ciudadanía i Partit Popular  Vot en contra de  Valents i Partit dels Socialistes de 

Catalunya-Candidatura del Progrés i de BComú-E. 

 

APROVADA  
 
 
Del Grup Municipal JXCAT, 
 
El Consell Plenari municipal insta el Govern a:  
Crear la Taula de pacificació del transit amb entitats i veïns que contempli dur a terme una auditoria 
de mobilitat del Districte que inclogui transport públic i privat, carrils bici, zones de carrega i 
descarrega i, aparcament, per tal de promoure un Pla de Mobilitat que respongui a les necessitats 
reals del districte. 
 
Vot a favor d’Esquerra Republicana de Catalunya-Acord Municipal, JxCat, Ciutadans-Partido 
de la Ciudadanía i Partit Popular i Valents  Vot en contra de  Partit dels Socialistes de 
Catalunya-Candidatura del Progrés i de BComú-E. 
 
APROVADA  
 
 
Del Grup Municipal Cs: 
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Se han identificado zonas de especial inseguridad, como: 

• Entorno del Camp Nou 

• Solares debajo del RAC y detrás del hotel Juan Carlos I 

• Tramo de la Avenida Diagonal desde las universidades hasta la salida a la autopista 

• Maternitat Sant Ramón y la calle Cardenal Reig 

• Avenida del Doctor Marañón 

Siendo conscientes de la importancia del problema, proponemos: 

1. Que se designe a las anteriores zonas como “zonas de extrema inseguridad” 

2. Que se aumente la vigilancia policial sobre todo a partir de las 18.00h 

3. Que se imparta formación especial a los vecinos de estas zonas para que sepan actuar en los 

casos citados y en los hábitos de conducta seguros. 

4. Que de una vez el Ayuntamiento se ponga en la piel de nuestros vecinos y los tenga en la 

consideración que merecen. 

 

Vot a favor de Ciutadans-Partido de la Ciudadanía, Vot abstenció de  JxCat, Partit Popular i 
Valents  Vot en contra d’Esquerra Republicana de Catalunya-Acord Municipal i  Partit dels 
Socialistes de Catalunya-Candidatura del Progrés i de BComú-E. 
 
REBUTJADA 
 
 
Del Grup Municipal PP: 
 
Instar al Gobierno del Distrito de Les Corts que inste al Gobierno municipal a parar y, a rediseñar el 
proyecto de reurbanización del lateral de la Avenida Diagonal entre calle Manuel Ballbé y calle 
Gonzalez Tapias donde se suprime el carril de circulación sentido Llobregat para convertirlo en un 
carril bici, obligando así a los ciudadanos que quieran acceder a las instalaciones del Palacio de 
Congresos, hotel y otras, a salir de la ciudad, provocando así, problemas en la movilidad, congestión 
en el tráfico y aumentando la contaminación al eliminar el carril del lateral donde se posibilita el giro 
en el tramo indicado. 
 
APROVADA PER UNANIMITAT 
 
 
Del Grup Municipal VALENTS: 
 
Que el govern del districte de les Corts estudiï en el període de dos mesos un emplaçament per poder 
dur a terme la construcció d’un pàrquing dissuasiu, que sigui gratuït o de baix cost pels estudiants 
universitaris i que estigui ben connectat amb la xarxa de transport públic.   
 
Vot a favor de JxCat, Ciutadans-Partido de la Ciudadanía ,Partit Popular i Valents, Vot 
abstenció d’Esquerra Republicana de Catalunya-Acord Municipal i Vot en contra de  Partit dels 
Socialistes de Catalunya-Candidatura del Progrés i de BComú-E. 
 
APROVADA  
 
Precs 

 

 
Del Grup Municipal de JXCAT:   
 
lnstem el Govern del Districte de les Corts a:  
Crear un Taula de treball de la Zona 24 d'Àrea Verda amb veïns, escoles, empreses, TMB i grups 
municipals per a trobar una solució consensuada que, en el termini inferior a un any, minimitzi les 
molèsties ara existents. 
 
REBUTJAT 
 
Del Grup Municipal de JxCAT:  
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lnstem el Govern del Districte de les Corts a:  
Presentar, en el termini d'un mes, mesures i finançament per paliar les altes temperatures estivals a 
les aules de les escoles del Districte de Les Corts. 
 
ACCEPTAT 
 
 
Del Grup Municipal Cs:  
 
La pandemia ha causado estragos, a todos, pero de forma muy especial a los jóvenes, que han 
cambiado sus hábitos de ocio y se ha reducido la oferta de actividades, una de ellas tan importante 
como lo es el deporte.  
También los precios han subido, siendo un factor más que limita que muchos jóvenes puedan 
disfrutar de unas instalaciones deportivas adecuadas.  
El deporte es básico en la educación y desarrollo de nuestros jóvenes y debemos facilitarles el 
acceso a las instalaciones deportivas.  
Es por ello que preguem al Ayuntamiento de les Corts que establezca la gratuidad en los abonos para 
los jóvenes con edades comprendidas entre los 15 y los 25 años en todos los centros deportivos 
municipales del Distrito. 
 
REBUTJAT 
 
 
Del Grup Municipal PP:  
 
Insto al Gobierno del Distrito de les Corts que inste al Gobierno municipal a colaborar con la empresa 
Telefónica para la retirada de las cabinas telefónicas que quedan en el Distrito de Les Corts y, que 
actualmente se encuentran en desuso y en un estado lamentable de mantenimiento que, genera 
rechazo por parte de los vecinos y vecinas al tratarse de nidos de suciedad en la vía pública. 
 
REBUTJAT 
 
 
Del Grup Municipal PP:  
 
Instamos al Gobierno del Distrito que, reuna a todos los cuerpos de seguridad (Guardia Urbana y 
Mossos de Esquadra) es un mesa de trabajo para coordinar un plan de actuación en materia de 
okupación donde el principal eje de trabajo sea la prevención de la okupación y, el desalojo inmediato 
de las personas que han usurpado una propiedad privada desde que se produce el aviso a los 
cuerpos de seguridad que informa de la okupación. 
 
REBUTJAT 

  

Del Grup Municipal VALENTS:  
 
Que el govern del districte netegi les pintades de la façana de l'Església de Santa Tecla tal i com van 
acceptar a la comissió del mes de maig de 2022 i a  retirar l’expedient que han obert obligant a 
l'Església a netejar aquestes pintades. 

 

REBUTJAT 
 
 
Del Grup Municipal VALENTS:  

 

Que el govern de les Corts realitzi un inventari del nombre d’escocells buits del nostre districte i 
procedeixi a plantar-ne nous arbres. 
 
ACCEPTAT 
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Preguntes 

 

 

ERC: En quin punt es troba la redacció de l’avantprojecte i el projecte executiu de la reurbanització 

de l’Avda. Madrid i quan està previst iniciar el tràmit de licitació de les obres? 

 

ES DONA PER TRACTADA 

 

ERC: Quins són els propòsits d’actuació i participació que implementarà el Govern districte de Les 

Corts respecte de les múltiples afectacions (soroll, inhabilitació entrada principal Ítaca, inutilització 

pavelló...) que provocaran, a les entitats usuàries del pavelló i a les escoles properes, Ítaca i Santa 

Teresa Lisieux, les obres del pavelló de l’Illa que s’iniciaran el proper mes de maig de 2023? 

 

ES DONA PER TRACTADA 

 

Cs: Ante el elevado aumento de accidentes y conflictos entre peatones y conductores de vehículos 

eléctricos, como bicicletas y patinetes en el paseo central peatonal de la Gran Via de Carlos III, y 

que éstos van cada vez a mayores velocidades, muchas veces superiores a la máxima legalmente 

autorizada, siendo especialmente arriesgado para las personas de la tercera edad,  

Preguntamos:  

Han pensado Vds. en poner en marcha un plan especial de vigilancia de la zona para que la Gran 

Vía de Carlos III sea un espacio vecinal para todos y no se ponga en riesgo la seguridad de las 

personas? 

 

ES DONA PER TRACTADA 

 

 

Seguiment Proposicions / Declaracions de Grups 

 

.ERC, JXCAT, PP i VALENTS: Que el govern del Districte de Les Corts informi de si ha articulat, com 
ho ha fet i en quina data, la solució econòmica per les empreses i autònoms dels locals del C/ Nubiola 
i Espinós, 6-8 que han hagut de traslladar la seva activitat a una altre localització, a causa de la 
nefasta aplicació del programa “Amunt persianes” per part del Govern del Districte de Les Corts. 
 

 
ES DONA PER TRACTAT 
 
 
 
 


